Kvadratická rovnica
Ahojte chlapci
Našou ďalšou témou sú Kvadratické rovnice. Aby ste sa oboznámili s touto problematikou je vhodné si pozrieť na internete video: Kvadratické rovnice a polynómy/ Elea: Nauč sa matiku
Potom si nájdite prezentáciu : Aký je rozdiel medzi mrkvou a kvadratickou rovnicou:


Celú túto prezentáciu si napíšte do zošitu a potom sa pokúste samostatne vyriešiť  tento príklad do zošitu: 
X2 – 5x + 6 =0;  x  R
Splnenú úlohu mi pošlite do 31.mája 2020.
Veľa zdaru pri štúdiu 
Čajkovičová
image1.emf
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2

+ 5x – 3 = 0

Hádanka na úvod

Aký je rozdiel medzi 

Neviete?

a rovnicou

mrkvou

? 

O chvíľu sa dozviete.


Prezent_cia_programu_Microsoft_Office_PowerPoint_97-20031.ppt


2x2 + 5x – 3 = 0

Hádanka na úvod       

Aký je rozdiel medzi 

Neviete?           

a rovnicou

mrkvou

? 				









O chvíľu sa dozviete.
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  ax2 + bx + c = 0

Rovnica tvaru

  sa nazýva

 kvadratická rovnica

		    a, b, c – sú reálne čísla

		   a ¹ 0

		   x - neznáma
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c

kvadratický člen

ax2

+

bx

+

=

0

lineárny člen

absolútny člen

a – koeficient kvadratického člena

b – koeficient lineárneho člena
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		úplné       ax2 + bx + c = 0



              a¹0, b¹0,c¹0

Kvadratické rovnice môžu byť:

3x2 - 6x + 5 = 0

 a =   3

 b = - 6

 c =   5

- 2x2 + 7x - 9 = 0

 a = - 2

 b =   7

 c = - 9
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		neúplné   



 

		 bez lineárneho a absolútneho člena



  ax2 = 0        a¹0,  b =0,  c=0

 5x2 = 0

 a =  5

 b =  0

 c =  0

 - x2 = 0

 a = - 1

 b =   0

 c =   0
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		neúplné   



 

		 bez absolútneho člena



  ax2 + bx = 0    a¹0, b¹0,c=0

- 3x2 + 7x = 0

 a = -3        

 b =  7

 c =  0

 x2 – 5x = 0

 a =  1

 b = -5  

 c =  0
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		neúplné   



 

		 bez lineárneho člena



  ax2 + c = 0      a¹0, b=0,c¹0

 6x2 + 1 = 0

  a = 6

  b = 0  

  c = 1

- x2 - 2 = 0

 a = -1

 b =  0

 c = -2
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Diskriminant kvadratickej rovnice

D > 0

rovnica má dva korene       v množine reálnych čísel 

D = b2 – 4ac

D = 0

rovnica má jeden dvojnásobný koreň            v množine reálnych čísel 

D < 0

rovnica nemá riešenie        v množine reálnych čísel 
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Korene kvadratickej rovnice vypočítame zo vzorca

čo znamená, že
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Príklad  1

Vyriešime rovnicu:

 x2 - 2x + 1 = 0 

D = b2 - 4ac

D = (- 2)2 - 4.1.1

D = 4 - 4

D = 0

Kvadratická rovnica má jeden dvojnásobný koreň.

1. vypočítame diskriminant 

2. vypočítame korene 
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Príklad  2

Vyriešime rovnicu:    2x2 + 5x - 3 = 0 

D = b2 - 4ac

D = 52 - 4.2.( -3 )

D = 25 + 24

D = 49



Kvadratická rovnica má dva reálne korene. 

1. vypočítame diskriminant 
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2. vypočítame korene







*



























2x2 + 5x – 3 = 0

Riešenie na záver       

Aký je rozdiel medzi 

Mrkva má len jeden koreň, ale daná rovnica má korene dva.           

a rovnicou                         

mrkvou 

? 				
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